

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Лариной Екатерины Борисовны «Профилактика плацентарной недостаточности: клинико-морфологическое обоснование применения антикоагулянтной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.01 - Акушерство и гинекология, 14.03.02 – Патологическая анатомия.

Актуальность выбранной темы диссертационной работы Лариной Екатерины Борисовны «Профилактика плацентарной недостаточности: клинико-морфологическое обоснование применения антикоагулянтной терапии» обусловлена тем, что данное осложнение беременности является одной из ведущих причин перинатальной заболеваемости и смертности, при этом существующие методы профилактики и терапии в большинстве наблюдений малоэффективны.

Применение низкомолекулярных гепаринов и препаратов ацетилсалициловой кислоты во время беременности преимущественно обусловлено наличием тромбофилии у пациентки, однако некоторые исследователи указывают на возможность применения данных препаратов с целью профилактики плацента-ассоциированных осложнений. Однако, работы, посвященные анализу влияния низкомолекулярных гепаринов на течение беременности, а также строение плаценты немногочисленны.

В диссертационном исследовании Ларина Е.Б. провела детальный клинический анализ течения беременности, родов и раннего неонатального периода у пациенток с плацента-ассоциированными осложнениями в анамнезе, получавших низкомолекулярные гепарины. Проведено сравнение групп пациенток в зависимости от срока начала профилактики (прегравидарный этап, I триместр или II/III триместр беременности). Доказана клиническая эффективность назначения профилактических доз низкомолекулярных гепаринов с целью профилактики плацента-

ассоциированных осложнений у пациенток группы высокого риска. Наиболее эффективно назначения препаратов с прегравидарного этапа.

Научная новизна исследования также заключена в изучении структурных особенностей плаценты при назначении низкомолекулярных гепаринов в зависимости от срока начала профилактики. Доказано, что в сравнении с назначением препаратом со II/III триместра беременности профилактическое назначение препаратов ассоциировано с формированием разветвленного ворсинчатого дерева и сосудистой сети плаценты, а также высоким уровнем экспрессии сосудисто-эндотелиального фактора роста.

На основании сопоставления полученных клинических и морфологических выработан алгоритм ведения пациенток с плацента-ассоциированными осложнениями в анамнезе.

Результаты работы могут использоваться в преподавании курсов акушерства в рамках высшего и последипломного профессионального образования.

Автореферат построен по традиционной схеме, отражает все этапы исследования, его суть. Изложенные в автореферате выводы соответствуют цели и задачам исследования, подтверждены объемом фактического материала, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, в том числе 5 – в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки Российской Федерации.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод, что по своей актуальности, объему и качеству проведенных исследований, новизне полученных результатов, научной и практической значимости, диссертационная работа Лариной Екатерины Борисовны «Профилактика плацентарной недостаточности: клинико-морфологическое обоснование применения антикоагулянтной терапии» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842

от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.01 - Акушерство и гинекология, 14.03.02 – Патологическая анатомия.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры акушерства и гинекологии
педиатрического факультета ФГБОУ ВО

РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Клименко П.А.

«04» 02 2019г



Подпись профессора Клименко П.А. «заверяю»

Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ им.

Н.И. Пирогова Минздрава России

Д.м.н., доцент

Милушкина О.Ю.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации, 117997, г. Москва, ул. Островитянова д. 1. Тел.: (495)434-14-22. E-mail: rsmu@rsmu.ru